

# 盘活闲置土地 聚集生产要素 发展“大棚经济” 助农增收致富

## 盘活闲置土地 聚集生产要素

近年来,桐城市文昌街道办事处大石板村盘活闲置土地资源,聚集设备、技术、人才等生产要素,在“大棚经济”上做足文章,走出了一条绿色、生态、高效的特色农业发展之路。

养殖产业。种植大棚内栽种连片葡萄,年产量将达1万公斤,预计年产值20万元;养殖大棚内共有15个高密度绿色循环水桶,每个水桶直径7.5米,饲养鱼苗近28万尾,预计年产值达70余万元。大石板村建起温室大棚发展“大棚经济”,带动农户创业就业增收的同时,可为村集体经济增收225万元。

出温度、土壤、防治虫害等方面的改善措施。在专业指导下,该村种养殖基地引进了一套内循环水养殖系统,蔬菜吸收鱼的粪便作为肥料,真正建成了“养殖无尾水之愁,种植无施肥之忧”的生态种养殖模式,助力增产增效,受到农户的一致认可和好评。

“别看这些水桶不大,每个桶里却养着成千上万尾鱼苗,桶边一排排水管是我们引进的水循环系统,能够有效提高养殖效率,保证鱼儿的健康成长,也能减少对环境的污染……”9月16日,在大石板村种养殖基地内,养殖大棚内高密度绿色循环水桶有序排列,鱼儿不时浮出水面进食,养殖户方毅和记者聊着自己的“养鱼经”。“目前我已卖出了4桶黄骨鱼,创收约10万元。售空的桶不能闲置,近期我准备订购鲫鱼苗补上空档期,预计今年春节就能上市销售。”方毅说。

### 盘活资源,疏通致富源头活水

2020年,大石板村争取上级扶贫资金近50万元,如何利用好这笔扶贫资金,真正为村民办实事、做好事?村“两委”不约而同地想到发展“大棚经济”。经过村“两委”多次开会商议、精心部署,在村内一片闲置土地上建起两个连栋薄膜温室大棚,面积达2000余平方米。大棚建成后,大石板村花费3万余元完善棚内配套水电设施,安装应急发电机。大石板村党总支将“温室大棚助力乡村振兴”列为2023年度“书记项目”。

### 全程指导,把脉支招提质增产

“等鱼苗长到三四两的时候,要将鱼苗重新分桶饲养,将差不多大小的鱼苗放在同一个桶里,避免因大鱼苗抢食造成产量下降。”“要注意温室的温度和湿度,当果实进入着色阶段时,施肥和用水要控量。”在大石板村种养殖基地内,专家们耐心向农户讲解注意事项。

### 售卖兜底,解决农户后顾之忧

大石板村党总支不断提高基层党建水平,与苏果超市进行党建联盟签约,共建“红色驿站”,为农户提供售卖兜底服务。农户种养殖产品经市监所、超市抽检合格后,可以放在超市代售,帮助农户拓展销售渠道。截至目前,该村已帮助农户销售葡萄500多公斤。大棚种养殖在专家的指导下提质增效,超市提供售卖兜底服务解决了农户后顾之忧,如今,连栋薄膜温室大棚已经真正成为该村农户的“致富大棚”。



## 黄梅声声唱 备战展演周

9月3日,怀宁县石牌镇合唱队在排练黄梅戏节目。2023年安庆“十一”黄梅戏展演周即将到来,石牌镇积极组织参加安庆市“唱响宣城·黄梅戏大家唱”比赛活动,由镇村干部职工、教师共30人组成合唱队,参演节目为“十五的月亮为谁圆+烟袋调大合唱”,大家利用双休日和晚上时间抓紧排练,力争在比赛中赛出好成绩。

## 做优师范教育 培养输送人才

习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时指出:“强教必先强师,要把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓,健全中国特色教师教育体系。”安庆是教育名城,作为安庆市属唯一一所师范专科学校,桐城师范高等专科学校(以下简称“桐城师专”)扎根安庆大地办教育,立足内涵发展,做优师范教育,深入践行师范担当,理应为教育名城培养输送人才,为服务地方经济社会发展做出贡献。

人,2023年联合培养招收本科生197名。充分利用安庆师范大学优质教育资源,加大资源共建共享力度,通过联合制定人才培养方案,共建教学团队,强化教学组织与管理,探索与本科教育相衔接的人才培养模式。

校共计培养小学教育(全科)专业师范生共计2349人,进入各乡村小学,为乡村教育注入新鲜血液,以教育振兴助力乡村振兴。该校还通过暑期“三下乡”大学生社会实践,开展乡村学校普通话推广、义务支教、“手绘乡村”、桐城文化传承等项目,助推乡村振兴。

## 免费刻制“小”印章 优化营商环境“大”环境

本报讯 近年来,安庆高新区持续深化“放管服”改革,始终坚持将优化营商环境作为发展经济、提升竞争力的重要抓手,紧紧围绕“门容易进、事简单办、热情服务”目标,不断提升政务服务质量,全面为企业“松绑”、为市场“解绑”、为发展“充电”。

系列贴心服务,受到企业和群众的纷纷点赞。安庆高新区最大可能减少企业开办的成本,积极推出为网上申请的新开办企业免费刻制印章的惠企政策,符合条件的企业都可领取一套五枚价值300元的印章。同时,针对外地和路程较远的企业,免费提供邮寄服务,实行不见面服务。截至今年8月底,安庆高新区共为36家企业提供免费刻章服务,免费邮寄材料50份,为企业减少成本11300元。

## 观摩实训“取真经” 做大做强茶产业

本报讯 9月15日至17日,桐城市茶业协会组织开展2023年民生工程“高素质农民培育茶叶班观摩实训活动”,深入江西浮梁、景德镇、安徽祁门等地,开展茶产业高质量发展研学。

业协会优势,加强茶产业人才培育,做大做强富锌茶产业。通过三天的实训学习,学员们开阔了视野,获取了“真经”,大家纷纷表示:要将观摩实训中学到的理念和技能应用到茶产业经营管理中,进一步完善桐城小花茶相关标准,实现绿色种植、标准生产、精准营销,做好品牌建设。

## “下访”让信访更有温度

本报讯 今年以来,岳西县白帽镇持续开展“四下基层”,重心下沉,持续转变工作方式方法,改进工作作风等行动,聚焦群众身边的热点难点问题,变群众“上访”为干部“下访”,主动进村入户,面对面听取群众呼声。

余批,解决群众利益诉求和邻里矛盾70余件,群众满意率99%。通过持续走访和调解,有效化解积案3起。该镇其他班子成员对所联系村的有关农户上门进行法律法规、信访政策宣传,教育引导群众树立法制观念,以合法合理的方式反映问题,自觉遵守信访秩序。

## “1+4+N”机制助力基层社会治理

本报讯 近日,望江县漳湖镇中洲村村民胡某反映原中洲乡兽医站老房子年久失修且存在倒塌风险问题,接到群众反映后,镇村联动快速处置,将安全隐患消灭在萌芽状态。

共商、优势互补,助推基层社会治理提质增效。漳湖镇通过每周召开一次工作例会,查摆问题隐患,交流共享信息,研究应对措施,努力做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。该镇自实施联动协作机制以来,政法单位、各部门、各村共同参与,累计成功调处矛盾纠纷197起,化解信访案件14起;累计开展普法宣传教育191场次,组织治安巡逻764次,收集案件线索35条,走访联系特殊人群1995人次。

安庆市总工会 安庆市文化和旅游局 安庆市新闻传媒中心联合定制发行

# 一卡在手 畅游无忧

## 安庆文旅惠民卡

199元/年

便民、惠民、利民

景区免费玩 电影免费看

关注安庆文旅惠民卡微信小程序 在线激活使用

· 全市广大职工会员可通过单位工会经费集中组织办理 · 广大市民可通过安庆文旅惠民卡微信小程序在线购买 · 咨询电话: 0556—5325917